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BELASTING OVER TOEGEVOEGDE WAARDE, GEHEVEN BIJ INVOER DOOR PARTICULIER 
VAN GOEDEREN UIT ANDERE LID-STAAT - BEREKENINGSWIJZE 

( EEG-VERDRAG, ARTIKEL 95; RICHTLIJN 77/388 VAN DE RAAD ) 

2 . FISCALE BEPALINGEN - HARMONISATIE VAN WETGEVINGEN - OMZETBELASTING - 
GEMEENSCHAPPELIJK STELSEL VAN BELASTING OVER TOEGEVOEGDE WAARDE - 
NATIONALE SANCTIEREGELING BIJ BELASTINGONTDUIKING - ONDERSCHEID TUSSEN 
INVOER EN REGELING VOOR BINNENLANDS VERKEER - TOELAATBAARHEID - 
VOORWAARDE - ONTBREKEN VAN ONEVENREDIG VERSCHIL TUSSEN SANCTIES 

( EEG-VERDRAG, ARTIKEL 95; RICHTLIJN 77/388 VAN DE RAAD ) 

Samenvatting

1 . ARTIKEL 95 EEG-VERDRAG MOET ALDUS WORDEN UITGELEGD, DAT IN HET GEVAL 
VAN INVOER DOOR EEN PARTICULIER VAN EEN GOED UIT EEN ANDERE LID-STAAT, DAT 
BIJ UITVOER NIET IS ONTLAST EN WAARVOOR GEEN BELASTINGVRIJSTELLING IN DE LID-



STAAT VAN INVOER IS VERLEEND, VOOR DE TOEPASSING VAN DE BTW BIJ INVOER 
REKENING MOET WORDEN GEHOUDEN MET HET RESTANT VAN DE IN DE LID-STAAT VAN 
UITVOER BETAALDE BTW, DAT OP HET TIJDSTIP VAN INVOER NOG IN DE WAARDE VAN 
HET GOED IS BEGREPEN, IN DIER VOEGE DAT HET BEDRAG VAN DAT RESTANT NIET 
WORDT OPGENOMEN IN DE MAATSTAF VAN HEFFING EN IN MINDERING WORDT 
GEBRACHT OP DE BIJ DE INVOER VERSCHULDIGDE BTW . 

2 . OOK AL ONDERSCHEIDEN DE OVERTREDINGEN MET BETREKKING TOT DE BIJ 
INVOER GEHEVEN BTW EN DE OVERTREDINGEN MET BETREKKING TOT DE IN HET 
BINNENLAND GEHEVEN BTW ZICH VAN ELKAAR DOORDAT DE OMSTANDIGHEDEN 
ZOWEL OP HET PUNT VAN DE BESTANDDELEN VAN DE OVERTREDING ALS OP HET 
PUNT VAN DE MEER OF MINDER GEMAKKELIJKE OPSPORING ERVAN VERSCHILLEN OP 
GROND WAARVAN DE LID-STATEN NIET VERPLICHT ZIJN OM BEIDE CATEGORIEEN VAN 
OVERTREDINGEN AAN DEZELFDE REGELING TE ONDERWERPEN, DAN NOG IS EEN 
KLAARBLIJKELIJK ONEVENREDIG VERSCHIL IN DE ZWAARTE VAN DE VOOR DE TWEE 
CATEGORIEEN VAN OVERTREDINGEN VOORZIENE SANCTIES NIET GERECHTVAARDIGD . 
EEN DERGELIJKE WANVERHOUDING DOET ZICH VOOR, WANNEER DE SANCTIE DIE IN 
GEVAL VAN INVOER IS VOORZIEN, INGEVOLGE DE STRAFBEPALINGEN BETREFFENDE 
SMOKKELARIJ IN DE REGEL BESTAAT IN GEVANGENISSTRAF EN 
VERBEURDVERKLARING VAN DE GOEDEREN, TERWIJL SOORTGELIJKE SANCTIES NIET 
ZIJN VOORZIEN OF ALGEMEEN WORDEN TOEGEPAST BIJ EEN OVERTREDING MET 
BETREKKING TOT DE BTW OP BINNENLANDSE HANDELINGEN . EEN DERGELIJKE 
SITUATIE ZOU TOT GEVOLG KUNNEN HEBBEN, DAT HET VRIJE VERKEER VAN 
GOEDEREN BINNEN DE GEMEENSCHAP IN HET GEDRANG KOMT, EN IS DERHALVE 
ONVERENIGBAAR MET ARTIKEL 95 VAN HET VERDRAG . 

Partijen

IN ZAAK 299/86, 

BETREFFENDE EEN VERZOEK AAN HET HOF KRACHTENS ARTIKEL 177 EEG-VERDRAG 
VAN DE CORTE D' APPELLO TE GENUA, IN DE ALDAAR DIENENDE STRAFZAAK TEGEN 

RAINER DREXL 

OM EEN PREJUDICIELE BESLISSING OVER DE UITLEGGING VAN ARTIKEL 95 EEG-
VERDRAG, 

WIJST 

HET HOF VAN JUSTITIE ( ZESDE KAMER ), 

SAMENGESTELD ALS VOLGT : O . DUE, KAMERPRESIDENT, T . KOOPMANS, K . 
BAHLMANN, C . KAKOURIS EN T . F . O' HIGGINS, RECHTERS, 

ADVOCAAT-GENERAAL : M . DARMON 

GRIFFIER : J.A . POMPE, ADJUNCT-GRIFFIER 

GELET OP DE OPMERKINGEN INGEDIEND DOOR 



- RAINER DREXL, VERDACHTE IN HET HOOFDGEDING, VERTEGENWOORDIGD DOOR G . 
CONTE EN G . M . GIACOMINI, ADVOCATEN TE GENUA, 

- DE ITALIAANSE REGERING, VERTEGENWOORDIGD DOOR L . FERRARI BRAVO, HOOFD 
VAN DE DIENST DIPLOMATIEKE GESCHILLEN, ALS GEMACHTIGDE, BIJGESTAAN DOOR M 
. CONTI, AVVOCATO DELLO STATO, 

- DE COMMISSIE VAN DE EUROPESE GEMEENSCHAPPEN, VERTEGENWOORDIGD DOOR 
G . MARENCO EN J . F . BUHL ALS GEMACHTIGDEN , 

GEZIEN HET RAPPORT TER TERECHTZITTING EN TEN VERVOLGE OP DE MONDELINGE 
BEHANDELING OP 27 OKTOBER 1987, 

GEHOORD DE CONCLUSIE VAN DE ADVOCAAT-GENERAAL TER TERECHTZITTING VAN 8 
DECEMBER 1987, 

HET NAVOLGENDE 

ARREST 

Overwegingen van het arrest

1 BIJ BESCHIKKING VAN 12 NOVEMBER 1986, INGEKOMEN TEN HOVE OP 1 DECEMBER 
DAARAANVOLGEND, HEEFT DE CORTE D' APPELLO TE GENUA KRACHTENS ARTIKEL 177 
EEG-VERDRAG DRIE PREJUDICIELE VRAGEN GESTELD OVER DE UITLEGGING VAN 
ARTIKEL 95 EEG-VERDRAG TEN EINDE TE KUNNEN VASTSTELLEN, OF DE ITALIAANSE 
WETGEVING INZAKE DE TOEPASSING VAN DE BELASTING OVER DE TOEGEVOEGDE 
WAARDE OP DOOR EEN PARTICULIER UIT EEN ANDERE LID-STAAT INGEVOERDE 
GOEDEREN MET DIT ARTIKEL VERENIGBAAR IS . 

2 DEZE VRAGEN ZIJN GEREZEN IN EEN STRAFZAAK TEGEN RAINER DREXL, DUITS 
ONDERDAAN, WONENDE TE LOANO, ITALIE, DIE VERVOLGD WORDT WEGENS SMOKKEL . 
HEM WORDT TEN LASTE GELEGD, DAT HIJ EEN MOTORVOERTUIG VANUIT DE 
BONDSREPUBLIEK DUITSLAND OP ONGEOORLOOFDE WIJZE HEEFT INGEVOERD, 
DOORDAT HIJ DIT VOERTUIG OP HET ITALIAANSE GRONDGEBIED HEEFT 
BINNENGEBRACHT EN GEBRUIKT ZONDER AAN DE BEPALINGEN BETREFFENDE DE 
TIJDELIJKE INVOER TE VOLDOEN . 

3 BLIJKENS DE VERWIJZINGSBESCHIKKING HEEFT VERDACHTE IN HET HOOFDGEDING 
IN DE BONDSREPUBLIEK DUITSLAND EEN ALDAAR GEREGISTREERDE TWEEDEHANDS 
PERSONENAUTO VAN HET TYPE VOLKSWAGEN GOLF GEKOCHT, TERWIJL HIJ IN ITALIE 
BLEEF WONEN EN ALDAAR HET BEROEP VAN TANDTECHNICUS UITOEFENDE . 

4 DE PRETORE D' ALBENGA, RECHTER IN EERSTE AANLEG, STELDE HET BEDRAG AAN 
ONTDOKEN BELASTING OVER DE TOEGEVOEGDE WAARDE ( HIERNA : BTW ) VAST OP 1 
134 000 LIT, OFWEL 18 % VAN DE NIET-BETWISTE WAARDE VAN DE TWEEDEHANDSE 
WAGEN . HIJ VEROORDEELDE VERDACHTE, REKENING HOUDEND MET VERZACHTENDE 
OMSTANDIGHEDEN, TOT EEN VOORWAARDELIJKE GELDBOETE VAN 1 600 000 LIT MET 
VERBEURDVERKLARING VAN HET VOERTUIG . 

5 BIJ DE CORTE D' APPELLO VOERDE VERDACHTE ONDER ANDERE AAN, DAT HIJ HET 
BETROKKEN VOERTUIG LEGAAL HAD GEKOCHT EN HAD LATEN REGISTREREN IN DE 
BONDSREPUBLIEK DUITSLAND, EN DAT HIJ ALDAAR 13 % BTW HAD BETAALD ( 2 148,57 



DM ). 

6 ONDER DEZE OMSTANDIGHEDEN HEEFT DE CORTE D' APPELLO DE BEHANDELING 
VAN DE ZAAK GESCHORST EN HET HOF DE VOLGENDE PREJUDICIELE VRAGEN 
VOORGELEGD : 

" 1 ) HOUDEN DE GEMEENSCHAPSBEPALINGEN BETREFFENDE DE HARMONISATIE VAN 
DE WETGEVINGEN DER LID-STATEN INZAKE OMZETBELASTING ( ARTIKEL 95 EEG-
VERDRAG ) VOOR DE LID-STATEN HET VERBOD IN OM BTW TE HEFFEN BIJ INVOER UIT 
EEN ANDERE LID-STAAT VAN MOTORVOERTUIGEN DIE ALDAAR MET BETALING VAN BTW 
ZIJN GEKOCHT EN GEREGISTREERD, ZONDER REKENING TE HOUDEN MET HET 
RESTANT VAN DE IN DE LID-STAAT VAN UITVOER BETAALDE BTW DAT OP HET TIJDSTIP 
VAN INVOER NOG IN DE WAARDE VAN HET PRODUKT IS BEGREPEN? 

2 ) VORMT DE BTW DIE DOOR EEN LID-STAAT BIJ DE INVOER WORDT GEHEVEN ZONDER 
REKENING TE HOUDEN MET HET RESTANT VAN DE BELASTING DAT NOG IN DE WAARDE 
VAN HET PRODUKT IS BEGREPEN, WANNEER EEN DERGELIJK BEDRAG NIET WORDT 
GEIND BIJ OVERDRACHT VAN GELIJKSOORTIGE PRODUKTEN TUSSEN PARTICULIEREN 
BINNEN DE LID-STAAT, EEN DOOR ARTIKEL 95 EEG-VERDRAG VERBODEN HOGERE 
BINNENLANDSE BELASTING DAN DIE WELKE OP GELIJKSOORTIGE NATIONALE 
PRODUKTEN WORDT GEHEVEN? 

3 ) VERZETTEN DE BEPALINGEN VAN DE COMMUNAUTAIRE RECHTSORDE, KRACHTENS 
WELKE OP DE INVOER VAN EEN PRODUKT IN EEN LID-STAAT EN OP DE OVERDRACHT 
VAN DATZELFDE PRODUKT BINNEN DIE LID-STAAT HETZELFDE BELASTINGTARIEF MOET 
WORDEN TOEGEPAST, ZICH TEGEN EEN NATIONALE REGELING DIE IN GEVAL VAN NIET-
BETALING VAN DE BELASTING BIJ INVOER VOORZIET IN SANCTIES DIE NAAR AARD EN 
OMVANG VERSCHILLEN VAN DIE WELKE GELDEN BIJ NIET-BETALING VAN DE BELASTING 
TER ZAKE VAN OVERDRACHTEN BINNEN HET LAND ZELF? MEER BEPAALD, STAAN DE 
GEMEENSCHAPSVOORSCHRIFTEN INZAKE DE EENVORMIGHEID VAN HET 
BELASTINGSTELSEL EN DE AFSCHAFFING VAN DE DOUANERECHTEN BINNEN DE 
GEMEENSCHAP, IN SAMENHANG MET DE DOOR HET HOF VAN JUSTITIE ONTWIKKELDE 
BEGINSELEN VAN EVENREDIGHEID EN NON-DISCRIMINATIE, IN DE WEG AAN EEN 
NATIONALE REGELING ( ARTIKEL 70 VAN PRESIDENTIEEL DECREET NR . 633 VAN 26 
OKTOBER 1972 ), WAARIN OVERTREDINGEN VAN DE BTW-REGELING BIJ INVOER UIT LID-
STATEN ALS SMOKKEL WORDEN GEKWALIFICEERD EN DAAROP DE IN DE 
DOUANEWETGEVING MET BETREKKING TOT INVOERRECHTEN VOORZIENE SANCTIES - 
MET INBEGRIP VAN DE STRAFRECHTELIJKE - WORDEN GESTELD, TERWIJL ZULKS NIET 
HET GEVAL IS VOOR SOORTGELIJKE OVERTREDINGEN BIJ OVERDRACHTEN VAN 
DEZELFDE PRODUKTEN BINNEN DE STAAT ( ARTIKEL 50 VAN HET PRESIDENTIEEL 
DECREET )? " 

7 VOOR EEN NADERE UITEENZETTING VAN DE JURIDISCHE CONTEXT, VAN DE FEITEN 
VAN HET HOOFDGEDING EN VAN DE BIJ HET HOF INGEDIENDE OPMERKINGEN WORDT 
VERWEZEN NAAR HET RAPPORT TER TERECHTZITTING . DEZE ELEMENTEN VAN HET 
DOSSIER WORDEN HIERNA SLECHTS WEERGEGEVEN, VOOR ZOVER DIT NOODZAKELIJK 
IS VOOR DE REDENERING VAN HET HOF . 



8 DE EERSTE TWEE VRAGEN, DIE TE ZAMEN MOETEN WORDEN BEHANDELD, HEBBEN 
BETREKKING OP HET BEDRAG AAN BTW DAT EEN LID-STAAT MAG HEFFEN VAN EEN 
PARTICULIER DIE EEN GEBRUIKT GOED UIT EEN ANDERE LID-STAAT INVOERT . DE 
DERDE VRAAG BETREFT EEN ANDER PROBLEEM, NAMELIJK DAT VAN DE OP 
OVERTREDINGEN VAN DE BTW-REGELING GESTELDE SANCTIES, DIE ZWAARDER ZIJN IN 
GEVAL VAN INVOER DAN IN GEVAL VAN BINNENLANDSE TRANSACTIES . 

DE EERSTE EN DE TWEEDE VRAAG 

9 ALLEREERST MOET ERAAN WORDEN HERINNERD, DAT OP BASIS VAN DE ARTIKELEN 
99 EN 100 EEG-VERDRAG DOOR MIDDEL VAN COMMUNAUTAIRE RICHTLIJNEN EEN 
GEMEENSCHAPPELIJK BTW-STELSEL IS INGEVOERD . DE ZESDE RICHTLIJN VAN DE 
RAAD VAN 17 MEI 1977 BETREFFENDE DE HARMONISATIE VAN DE WETGEVINGEN DER 
LID-STATEN INZAKE OMZETBELASTING - GEMEENSCHAPPELIJK STELSEL VAN 
BELASTING OVER DE TOEGEVOEGDE WAARDE : UNIFORME GRONDSLAG ( PB 1977, L 
145, BLZ . 1 ) BEPAALT IN ARTIKEL 2, DAT NIET ALLEEN AAN DE BTW ZIJN 
ONDERWORPEN DE LEVERINGEN VAN GOEDEREN EN DE DIENSTEN, WELKE IN HET 
BINNENLAND DOOR EEN ALS ZODANIG HANDELENDE BELASTINGPLICHTIGE ONDER 
BEZWARENDE TITEL WORDEN VERRICHT, MAAR OOK DE INVOER VAN GOEDEREN . DE 
HEFFING VAN BTW BIJ INVOER HEEFT TEN DOEL, INGEVOERDE PRODUKTEN IN 
DEZELFDE POSITIE TE BRENGEN ALS NATIONALE PRODUKTEN VOOR WAT BETREFT DE 
OP BEIDE CATEGORIEEN PRODUKTEN RUSTENDE FISCALE LASTEN, TER 
WAARBORGING VAN DE NEUTRALITEIT VAN HET GEMEENSCHAPPELIJK STELSEL TEN 
OPZICHTE VAN DE OORSPRONG VAN DE GOEDEREN . 

10 VOLGENS 'S HOFS VASTE RECHTSPRAAK MAG DE HEFFING VAN DE BTW BIJ INVOER 
NIET TOT GEVOLG HEBBEN DAT EEN INGEVOERD PRODUKT TWEEMAAL WORDT 
BELAST; EEN DERGELIJK RESULTAAT ZOU IN STRIJD ZIJN MET ARTIKEL 95 EEG-
VERDRAG . DIT PROBLEEM DOET ZICH MET NAME VOOR, WANNEER EEN PARTICULIER 
ZONDER BELASTINGVRIJSTELLING GOEDEREN UIT EEN ANDERE LID-STAAT INVOERT, 
AANGEZIEN OVER DEZE GOEDEREN IN DIE LID-STAAT REEDS BTW IS GEHEVEN, 
TERWIJL ZIJ BIJ UITVOER NIET WORDEN ONTLAST, ZOALS DIT HET GEVAL IS VOOR 
EXPORTEURS DIE BELASTINGPLICHTIG ZIJN . 

11 HET HOF HEEFT HIERUIT AFGELEID, DAT OVER GOEDEREN DIE DOOR EEN 
PARTICULIER UIT EEN ANDERE LID-STAAT WORDEN INGEVOERD, INDIEN ZIJ BIJ 
UITVOER NIET ZIJN ONTLAST, DE BTW BIJ INVOER SLECHTS MAG WORDEN GEHEVEN, 
VOOR ZOVER REKENING WORDT GEHOUDEN MET HET RESTANT VAN DE IN DE LID-
STAAT VAN UITVOER BETAALDE BTW, DAT OP HET TIJDSTIP VAN INVOER NOG IN DE 
WAARDE VAN HET PRODUKT IS BEGREPEN . 

12 IN ZIJN ARREST VAN 21 MEI 1985 ( ZAAK 47/84, SCHUL, JURISPR . 1985, BLZ . 1491 ) 
HEEFT HET HOF VERDUIDELIJKT, DAT IN EEN DERGELIJK GEVAL BIJ DE BEREKENING 
VAN DE BTW BIJ INVOER REKENING MOET WORDEN GEHOUDEN MET HET BEDRAG VAN 
DE IN DE LID-STAAT VAN UITVOER BETAALDE BTW, DAT OP HET TIJDSTIP VAN INVOER 
NOG IN DE WAARDE VAN HET GOED IS BEGREPEN, IN DIER VOEGE DAT DIT BEDRAG 
NIET WORDT OPGENOMEN IN DE MAATSTAF VAN HEFFING EN BOVENDIEN IN 
MINDERING WORDT GEBRACHT OP DE BIJ DE INVOER VERSCHULDIGDE BTW . 

13 GELET OP HET VOORGAANDE MOET OP DE EERSTE EN DE TWEEDE VRAAG WORDEN 
GEANTWOORD DAT ARTIKEL 95 EEG-VERDRAG ALDUS MOET WORDEN UITGELEGD, DAT 
IN HET GEVAL VAN INVOER DOOR EEN PARTICULIER VAN EEN GOED UIT EEN ANDERE 
LID-STAAT, DAT BIJ UITVOER NIET IS ONTLAST EN WAARVOOR GEEN 
BELASTINGVRIJSTELLING IN DE LID-STAAT VAN INVOER IS VERLEEND, VOOR DE 



TOEPASSING VAN DE BTW BIJ INVOER REKENING MOET WORDEN GEHOUDEN MET HET 
RESTANT VAN DE IN DE LID-STAAT VAN UITVOER BETAALDE BTW, DAT OP HET TIJDSTIP 
VAN INVOER NOG IN DE WAARDE VAN HET GOED IS BEGREPEN, IN DIER VOEGE DAT 
HET BEDRAG VAN DAT RESTANT NIET WORDT OPGENOMEN IN DE MAATSTAF VAN 
HEFFING EN IN MINDERING WORDT GEBRACHT OP DE BIJ DE INVOER VERSCHULDIGDE 
BTW . 

DE DERDE VRAAG 

14 MET DEZE VRAAG WENST DE NATIONALE RECHTER TE VERNEMEN, OF EEN 
STRAFSTELSEL DIE OP OVERTREDINGEN MET BETREKKING TOT DE BTW BIJ INVOER 
ZWAARDERE STRAFFEN STELT DAN OP OVERTREDINGEN MET BETREKKING TOT 
BINNENLANDSE TRANSACTIES, NIET IN STRIJD IS MET ARTIKEL 95 EEG-VERDRAG, MET 
HET BEGINSEL VAN GELIJKE BEHANDELING EN MET HET EVENREDIGHEIDSBEGINSEL . 

15 BLIJKENS HET DOSSIER WORDT IN DE ITALIAANSE WET ONDERSCHEID GEMAAKT 
TUSSEN DEZE TWEE CATEGORIEEN OVERTREDINGEN . OP OVERTREDINGEN MET 
BETREKKING TOT DE BTW BIJ INVOER VINDT DE DOUANEWETGEVING TOEPASSING, 
TERWIJL EEN ANDERE REGELING GELDT IN GEVAL VAN NIET-NAKOMING VAN DE 
VERPLICHTINGEN MET BETREKKING TOT DE BETALING VAN BTW BIJ DE LEVERING VAN 
GOEDEREN EN HET VERRICHTEN VAN DIENSTEN IN HET BINNENLAND . HET STAAT 
VAST, DAT DE STRAFFEN VAN LAATSTGENOEMDE REGELING IN HET ALGEMEEN 
MINDER STRENG ZIJN DAN DE STRAFFEN DIE OP GROND VAN DE DOUANEWETGEVING 
KUNNEN WORDEN TOEGEPAST . 

16 DIENAANGAANDE HEEFT DE ITALIAANSE REGERING IN DE EERSTE PLAATS 
OPGEMERKT, DAT DE LID-STATEN BIJ UITSLUITING BEVOEGD BLIJVEN TEN AANZIEN 
VAN DE SANCTIES OP OVERTREDINGEN VAN HUN FISCALE WETGEVING; DEZE 
BEVOEGDHEID ZOU NOCH DOOR ARTIKEL 95 EEG-VERDRAG NOCH DOOR HET NON-
DISCRIMINATIEBEGINSEL OF HET EVENREDIGHEIDSBEGINSEL WORDEN BEPERKT EN 
EVENMIN WORDEN AANGETAST DOOR DE HARMONISATIE OP BTW-GEBIED, DIE ALLEEN 
BETREKKING HEEFT OP DE MATERIELE BEPALINGEN VAN DE NATIONALE 
WETGEVINGEN EN NIET OP VRAAGSTUKKEN VAN STRAFRECHTELIJKE AARD . 

17 IN ZIJN ALGEMEENHEID KAN DIT ARGUMENT NIET WORDEN AANVAARD . AL IS HET 
JUIST, DAT DE STRAFWETGEVING EN HET STRAFSTELSEL, OOK OP FISCAAL GEBIED, 
TOT DE BEVOEGDHEID VAN DE LID-STATEN BEHOREN, TOCH STELT HET 
GEMEENSCHAPSRECHT DAARAAN GRENZEN IN HET GEVAL DAT DE NATIONALE 
WETGEVING INVLOED KAN HEBBEN OP DE DOOR ARTIKEL 95 GEWENSTE NEUTRALITEIT 
VAN DE BINNENLANDSE BELASTINGEN TEN OPZICHTE VAN HET INTRACOMMUNAUTAIRE 
HANDELSVERKEER, EN OP DE GOEDE WERKING VAN HET UIT DE COMMUNAUTAIRE 
RICHTLIJNEN VOORTVLOEIENDE GEMEENSCHAPPELIJKE BTW-STELSEL . 

18 ZOALS HET HOF REEDS EERDER OVERWOOG, IN VERBAND MET HET VRIJE VERKEER 
VAN PERSONEN, MAG EEN STRAFSTELSEL NIET TOT GEVOLG HEBBEN, DAT DE DOOR 
HET VERDRAG VERLEENDE VRIJHEDEN IN HET GEDRANG KOMEN . DIT ZOU HET GEVAL 
ZIJN, WANNEER EEN STRAF WORDT OPGELEGD DIE ZOZEER ONEVENREDIG IS AAN DE 
ERNST VAN DE OVERTREDING, DAT ZIJ TOT EEN HINDERPAAL ZOU WORDEN VOOR DE 
DOOR HET GEMEENSCHAPSRECHT GEWAARBORGDE VRIJHEID ( ZIE HET ARREST VAN 3 
JULI 1980, ZAAK 157/79, PIECK, JURISPR . 1980, BLZ . 2171 ). 



19 VANUIT DIT GEZICHTSPUNT MOET DUS WORDEN ONDERZOCHT, OF HET MET HET 
VERDRAG VERENIGBAAR IS DAT BIJ OVERTREDING VAN DE BTW-REGELS TWEE 
STRAFSTELSELS VAN TOEPASSING ZIJN, ZOALS IN DE ITALIAANSE WETGEVING 
VOORZIEN . 

20 VERDACHTE IN HET HOOFDGEDING STELT, DAT NIET-BETALING VAN DE BTW, BIJ 
INVOER DAN WEL IN HET BINNENLAND, ALS EEN EN DEZELFDE SOORT OVERTREDING 
MOET WORDEN BESCHOUWD EN DAT HET MAKEN VAN ONDERSCHEID TEN AANZIEN 
VAN DE ZWAARTE VAN DE SANCTIES IN STRIJD IS MET HET GEMEENSCHAPSRECHT . DE 
COMMISSIE VERDEDIGT EEN VERGELIJKBAAR STANDPUNT WAAR ZIJ BETOOGT, DAT 
EEN NATIONALE REGELING DIE ERTOE LEIDT DAT NIET-BETALING VAN DE BTW BIJ 
INVOER SYSTEMATISCH ZWAARDER WORDT BESTRAFT DAN NIET-BETALING VAN DE 
BTW OP BINNENLANDSE LEVERINGEN, ONVERENIGBAAR IS MET ARTIKEL 95 EEG-
VERDRAG . 

21 DE ITALIAANSE REGERING DAARENTEGEN IS VAN MENING, DAT DE TWEE 
CATEGORIEEN VAN OVERTREDINGEN NOCH OP GROND VAN DE BESTANDDELEN 
ERVAN, NOCH OP GROND VAN DE TOEPASSELIJKE BEPALINGEN MET ELKAAR ZIJN TE 
VERGELIJKEN . TEN AANZIEN VAN DIT LAATSTE PUNT VESTIGT ZIJ DE AANDACHT OP 
ARTIKEL 10, LID 3, VAN DE ZESDE RICHTLIJN ( REEDS AANGEHAALD ), VOLGENS 
HETWELK MET BETREKKING TOT HET BELASTBARE FEIT EN HET VERSCHULDIGD 
WORDEN VAN DE BTW BIJ INVOER DE BEPALINGEN INZAKE INVOERRECHTEN KUNNEN 
WORDEN TOEGEPAST; INGEVOLGE DE RICHTLIJN ZOU DE BTW-REGELING BIJ INVOER 
DERHALVE MOGEN WORDEN AFGESTEMD OP DIE INZAKE INVOERRECHTEN . MET 
BETREKKING TOT DE DELICTSBESTANDDELEN STELT DE ITALIAANSE REGERING, DAT 
DE OVERTREDINGEN MET BETREKKING TOT DE BTW BIJ INVOER BESTAAN IN HET 
BINNENBRENGEN VAN EEN GOED IN HET BINNENLAND ZONDER BELASTINGBETALING, 
TERWIJL DE OVERTREDINGEN MET BETREKKING TOT DE BTW IN HET BINNENLAND 
ALLEEN KUNNEN WORDEN GEPLEEGD DOOR BELASTINGPLICHTIGEN, VOOR WIE EEN 
AANTAL VERPLICHTINGEN GELDEN INZAKE BOEKHOUDING, FACTURERING, AANGIFTE, 
ENZOVOORTS . 

22 DIENAANGAANDE MOET WORDEN VASTGESTELD, DAT DE TWEE BETROKKEN 
CATEGORIEEN VAN OVERTREDINGEN ZICH DOOR VERSCHILLENDE OMSTANDIGHEDEN 
VAN ELKAAR ONDERSCHEIDEN, DIE ZOWEL DE BESTANDDELEN VAN HET DELICT 
BETREFFEN ALS DE MEER OF MINDER GEMAKKELIJKE OPSPORING ERVAN . DE BTW BIJ 
INVOER WORDT NAMELIJK GEHEVEN OP HET MOMENT DAT DE GOEDEREN FYSIEK HET 
GRONDGEBIED VAN DE BETROKKEN LID-STAAT BINNENKOMEN EN NIET OP HET 
MOMENT VAN DE TRANSACTIE . UIT DEZE VERSCHILLEN VOLGT MET NAME, DAT DE LID-
STATEN NIET VERPLICHT ZIJN OM BEIDE CATEGORIEEN VAN OVERTREDINGEN AAN 
DEZELFDE REGELING TE ONDERWERPEN . 

23 DE GENOEMDE VERSCHILLEN ZIJN ECHTER NIET VAN DIEN AARD, DAT ZIJ EEN 
KLAARBLIJKELIJK ONEVENREDIG VERSCHIL IN DE ZWAARTE VAN DE OP DE TWEE 
CATEGORIEEN VAN OVERTREDINGEN GESTELDE SANCTIES KUNNEN RECHTVAARDIGEN 
. EEN DERGELIJKE WANVERHOUDING DOET ZICH VOOR, WANNEER DE SANCTIE DIE IN 
GEVAL VAN INVOER IS VOORZIEN, INGEVOLGE DE STRAFBEPALINGEN BETREFFENDE 
SMOKKELARIJ IN DE REGEL BESTAAT IN GEVANGENISSTRAF EN 
VERBEURDVERKLARING VAN DE GOEDEREN, TERWIJL SOORTGELIJKE SANCTIES NIET 
ZIJN VOORZIEN OF ALGEMEEN WORDEN TOEGEPAST BIJ EEN OVERTREDING MET 
BETREKKING TOT DE BTW OP BINNENLANDSE HANDELINGEN . EEN DERGELIJKE 
SITUATIE ZOU INDERDAAD TOT GEVOLG KUNNEN HEBBEN, DAT HET VRIJE VERKEER 
VAN GOEDEREN BINNEN DE GEMEENSCHAP IN HET GEDRANG KOMT, EN ZOU 



DERHALVE ONVERENIGBAAR ZIJN MET ARTIKEL 95 VAN HET VERDRAG . 

24 ZOALS HET HOF IMMERS REEDS IN ZIJN ARREST VAN 5 MEI 1982 ( ZAAK 15/81, 
GASTON SCHUL, JURISPR . 1982, BLZ . 1409 ) OVERWOOG, MOET BIJ DE UITLEGGING 
VAN ARTIKEL 95 REKENING WORDEN GEHOUDEN MET DE IN ARTIKELEN 2 EN 3 
GENOEMDE DOESTELLINGEN VAN HET VERDRAG, WAARONDER, IN DE EERSTE PLAATS, 
HET INSTELLEN VAN EEN GEMEENSCHAPPELIJKE MARKT WAAROP ALLE 
BELEMMERINGEN VAN HET INTRACOMMUNAUTAIRE HANDELSVERKEER WORDEN 
AFGESCHAFT TEN EINDE DE NATIONALE MARKTEN TE VERENIGEN TOT EEN ENKELE 
MARKT DIE DE OMSTANDIGHEDEN VAN EEN BINNENLANDSE MARKT ZOVEEL MOGELIJK 
BENADERT . HET HOF VOEGDE DAARAAN TOE, DAT HET VAN BELANG IS DAT DE 
VOORDELEN VAN DEZE MARKT BEHALVE AAN DE HANDEL, OOK AAN PARTICULIEREN 
TEN GOEDE KOMEN INGEVAL ZIJ GRENSOVERSCHRIJDENDE TRANSACTIES 
VERRICHTEN . 

25 OP DE DERDE VRAAG MOET DUS WORDEN GEANTWOORD, DAT EEN NATIONALE 
WETTELIJKE REGELING DIE ZWAARDERE STRAFFEN STELT OP OVERTREDINGEN MET 
BETREKKING TOT DE BTW BIJ INVOER DAN OP OVERTREDINGEN MET BETREKKING TOT 
DE BTW OP DE LEVERING VAN GOEDEREN IN HET BINNENLAND, ONVERENIGBAAR IS 
MET ARTIKEL 95 EEG-VERDRAG, VOOR ZOVER DAT VERSCHIL IN VERHOUDING TOT HET 
VERSCHIL TUSSEN BEIDE CATEGORIEEN VAN OVERTREDINGEN ONEVENREDIG IS . 

Beslissing inzake de kosten

KOSTEN 

26 DE KOSTEN DOOR DE REGERING VAN DE ITALIAANSE REPUBLIEK EN DE COMMISSIE 
VAN DE EUROPESE GEMEENSCHAPPEN WEGENS INDIENING VAN HUN OPMERKINGEN 
BIJ HET HOF GEMAAKT, KUNNEN NIET VOOR VERGOEDING IN AANMERKING KOMEN . 
TEN AANZIEN VAN DE PARTIJEN IN HET HOOFDGEDING IS DE PROCEDURE ALS EEN 
ALDAAR GEREZEN INCIDENT TE BESCHOUWEN, ZODAT DE NATIONALE RECHTERLIJKE 
INSTANTIE OVER DE KOSTEN HEEFT TE BESLISSEN . 

Dictum

HET HOF VAN JUSTITIE ( ZESDE KAMER ), 

UITSPRAAK DOENDE OP DE DOOR DE CORTE D' APPELLO TE GENUA BIJ BESCHIKKING 
VAN 12 NOVEMBER 1986 GESTELDE VRAGEN, VERKLAART VOOR RECHT : 

1 ) ARTIKEL 95 EEG-VERDRAG MOET ALDUS WORDEN UITGELEGD, DAT IN HET GEVAL 
VAN INVOER DOOR EEN PARTICULIER VAN EEN GOED UIT EEN ANDERE LID-STAAT, DAT 
BIJ UITVOER NIET IS ONTLAST EN WAARVOOR GEEN BELASTINGVRIJSTELLING IN DE LID-
STAAT VAN INVOER IS VERLEEND, VOOR DE TOEPASSING VAN DE BTW BIJ INVOER 
REKENING MOET WORDEN GEHOUDEN MET HET RESTANT VAN DE IN DE LID-STAAT VAN 
UITVOER BETAALDE BTW, DAT OP HET TIJDSTIP VAN INVOER NOG IN DE WAARDE VAN 
HET GOED IS BEGREPEN, IN DIER VOEGE DAT HET BEDRAG VAN DAT RESTANT NIET 
WORDT OPGENOMEN IN DE MAATSTAF VAN HEFFING EN IN MINDERING WORDT 
GEBRACHT OP DE BIJ DE INVOER VERSCHULDIGDE BTW . 

2 ) EEN NATIONALE WETTELIJKE REGELING DIE ZWAARDERE STRAFFEN STELT OP 
OVERTREDINGEN MET BETREKKING TOT DE BTW BIJ INVOER DAN OP OVERTREDINGEN 



MET BETREKKING TOT DE BTW OP DE LEVERING VAN GOEDEREN IN HET BINNENLAND, 
IS ONVERENIGBAAR MET ARTIKEL 95 EEG-VERDRAG, VOOR ZOVER DAT VERSCHIL IN 
VERHOUDING TOT HET VERSCHIL TUSSEN BEIDE CATEGORIEEN VAN OVERTREDINGEN 
ONEVENREDIG IS . 


